

№ 93 (2482)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20 АПРЕЛЯ
1941 года.
Год издания XI-й
Цена 10 коп.

Ленинское Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Яровизация — важная задача сегодняшнего дня

Приближается пора весенне-полевых работ. Весенний сев — начало борьбы за высокий урожай хлеба, льна, картофеля и овощей.

В этом году колхозы нашего района должны получить в среднем с каждого гектара всех зерновых — 13,2 центнера; льноволокна — 4,2 центнера, льно-семян — 3,6 центнера, картофеля — 120 центнеров. Задача большая. Успех выполнения ее может быть обеспечен только организованным проведением весенне-полевых работ, применением всего комплекса агротехнических мероприятий, образцовым проведением ухода за посевами и уборки урожая.

Запоздавая весна нынешнего года несколько отодвигает сроки весеннего сева, а стало быть вегетационный период.

При этом обстоятельстве такое важное агротехническое мероприятие, как яровизация, приобретает исключительное значение. Практика колхозов уже доказано, что яровизация дает прибавку урожая, ускоряет входы посевов.

Придавая исключительное значение этому важнейшему агротехническому мероприятию передовые колхозы района ставят перед собой задачу — весь картофель посадить яровизированными семенами, весь овес высеять яровизированным.

Борьбу за осуществление поставленной задачи колхозы начали уже проводить сейчас. В колхозах Волюновского сельсовета на яровизацию заложено 111 центнеров семенного картофеля. Весь семенной картофель заложили на яровизацию колхоз имени VI съезда Советов и колхоз имени Ворошилова, Микрихинского сельсовета. Началась яровизация картофеля в колхозах Хуторского, Сергинского, Магаревского и других сельсоветов.

Колхозные агротехники А. Лебедев, Рябков, В. Захаров и другие умело и хорошо организуют работу в колхозах по выполнению этого важнейшего агротехнического мероприятия.

Однако приходится еще отметить, что далеко не все руководители колхозов проникнуты чувством ответственности за поставленные задачи перед колхозом по поднятию урожайности, за свои собственные обязательства. Только этим можно объяснить тот факт, что во многих колхозах Волюновского, Ново-Успенского и др. сельсоветов об яровизации картофеля и не думают.

Особенно странно поведение в этом отношении, председателя Шпечихинского колхоза, Волюновского сельсовета Столярова, который в ганун весеннего сева, решил отложить, всю работу по подготовке к сеvu забросил и ушел в отпуск. В колхозе сейчас не заложено на яровизацию ни одного центнера семян.

Поступающие в редакцию письма из ряда колхозов свидетельствуют о забвении многими руководителями колхозов такого важнейшего агротехнического мероприятия как яровизация картофеля.

Весь семенной картофель должен быть яровизирован! В этом состоит задача. Каждое правление колхоза, каждый агротехник и агроном должны организовать работу так, чтобы в ближайшие 2—3 дня закончить закладку картофеля на яровизацию.

Одновременно с яровизацией картофеля надо вести подготовку к яровизации зерновых: подготовить помещения, инвентарь и во время начать работу.

Яровизацией начинаются весенне-посевные работы. От успеха работ по яровизации семян и подготовке их к сеvu будет зависеть успех весенне-посевных работ, будет зависеть урожай. Памятуя это, правления колхозов должны по-деловому организовать работу.

Яровизация — важная задача сегодняшнего дня, для каждого колхоза, бригады и звена в борьбе за выполнение и перевыполнение плана по урожайности.

Организуем массовый поход за осушку болот

Письмо колхозников
колхоза имени Парижской
Коммуны, Волюновского
сельсовета, к колхозникам
и колхозницам района

Немалое количество колхозных полей, пастбищ и сенокосных угодий в колхозах нашего района из года в год остаются неиспользованными лишь только потому, что значительное пространство колхозных полей и сенокосных угодий покрыты болотами.

Используя методы работы по строительству большого Ферганского канала и дороги Горький—Муром—Кулебаки мы, колхозники колхоза имени Парижской Коммуны, Волюновского сельсовета, решили организовать поход за осушку болот имеющихся в полях на сенокосных угодьях нашего колхоза.

Мы берем на себя обязательство произвести объем работы по осушке болот на сенокосных угодьях в объеме 2100 кубических метров. Эту работу мы произведем в течение 2—3 дней, а уже после окончания весеннего сева.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района последовать нашему примеру и произвести осушку болот, пастбищ, сенокосных угодий, проводя эту работу Ферганскими методами — в максимально сжатые сроки. Надо начать осушку болот как можно раньше и провести ее как можно быстрее. Лишь при таком условии с болот, осушенных в этом году, можно будет в 1942 году снять урожай.

Подготовку к осушке болот надо начать сейчас. Необходимо производить расчистку кустарника, готовить для укрепления канав хворост, готовить инструмент.

Давайте же, товарищи колхозники и колхозницы, организуем массовый поход за осушку болот. Проведем эту работу быстро и организованно.

По поручению собрания: И. КОПОСОВ, А. ВИХАРЕВ, В. СОЛОВЬЕВ, А. ШИЛОВ и др.

Вредная медлительность

Всего несколько дней осталось до начала весеннего сева. Казалось бы, что встречая этот ответственный период колхозы Волюновского сельсовета должны были улучшить работу по подготовке семян, заготовке удобрений, подбору кадров и подготовке их к сеvu. Но, как это ни странно, ничего подобного здесь нет.

Исключительная медлительность с подготовкой к весеннему сеvu замечается в колхозах имени 1-го Мая, „Новый быт“, „Труженик“ и „Заря“. Правления этих колхозов много говорят о подготовке к сеvu, планируют, но от этих пустых разговоров и планирования пока что не видно никаких положительных результатов.

В колхозе „Заря“ (д. Бажениха) в канцелярии ежедневно с утра до вечера скопление колхозников. Люди целыми днями отсиживаются здесь, тогда как колхоз к сеvu не подготовился. В колхозе не хватает для посева 531,2 центнера семян, из них яровой пшеницы 7,2 центнера, овса — 25, яровой ржи — 13, льносемена 1,4, картофеля 480 центнеров и семян клевера 4,96 центнера. Все это несколько не беспокоит правление колхоза и его председателя Шабарова. Правление ждет какой-то помощи со стороны, а само не занимается изысканием семенного материала на месте.

Пусть насамотек ход подготовки к сеvu, Шабаров также не беспокоится и о создании постоянных звеньев. По его словам „создано“ 6 звеньев, но в них и до сих пор нет руководителей.

Затягивается с подготовкой к сеvu сельскохозяйственная артель „Труженик“ (Швечица), председа-

телем этой артели работает Столяров, который в самый разгар подготовки к сеvu ушел в отпуск, возложив руководство колхозом на Цветкова. „Деятельность“ обоих руководителей этого колхоза выражается в одной болтовне о подготовке к сеvu. Ничего практического здесь не сделано. Звенья созданы формально, агропланов у них нет, заготовкой удобрений ни одно из них не занималось и не занимается. О нехватке семян к сеvu льносемена (3 центнера) и яровой пшеницы (11,5 центнера) правление артели не заботится.

На вопрос: „Где вы думаете приобрести недостающие к сеvu семена?“ зам. председателя колхоза Цветков ответил:

— Поэтому поводу мы разговаривали с председателем сельского совета тов. Кондруховым. Он обещал договориться с Токарихинским колхозом. Если он договорится, то с семенами у нас будет все в порядке.

Такое благодушное отношение правлений колхозов в подготовке к весеннему сеvu привело к тому, что колхозы Волюновского сельсовета сев встречают неорганизовано. Во многих из них, например, в Баженихе, Амбарихе и др. семенной материал некондиционный по влажности, влажности и засоренности; тягловая сила в плохом состоянии, инвентарь не подготовлен, яровизация картофеля проходит медленно и неорганизованно.

Волюновский сельсовет должен так организовать подготовку к сеvu в колхозах, чтобы в оставшийся период исправить существующее положение, наверстать опущенное.

Л. ШАХОВ.

Подготовка к сеvu пущена насамотек

Много недостатков в подготовке к весеннему сеvu имеет Ионовский колхоз, Галкинского сельсовета. До сих пор в колхозе не обмолочен клевер, а между тем семян клевера нет ни килограмма. Очень плохо и с подготовкой тягловой силы. Около 75 процентов лошадей выведено из строя. И только с 17 апреля они поставлены на отдых. Но при такой организации ухода и кормления, которые существуют в настоящее время,

слишком мало надежды на поднятие упитанности лошадей. Об этом говорит хотя бы то, что сено дастся очень низкого качества, а овса дают настолько мало, что и говорить не приходится.

Все это происходит из-за того, что председатель колхоза Смирнов не проявляет никакой заботы о работе по подготовке к сеvu. И вся работа в колхозе пущена насамотек.

Г. МАЛЫШЕВ.

Шахматный матч-турнир

На турнире подводятся итоги прошедших 15 туров. 18 апреля состоялся первый из объявленных трех дней доигрывания.

Либиенталь со Смысловым, не возобновляя игры, признали ничьей свою партию, отложенную в 11 туре.

На 64-м ходу закончилась ничью партия Болеславский—Керес.

Вслед за этим Болеславский доигрывал свою партию со Смысло-

вым, неоконченную в 14 туре. На 66-м ходу противники также согласилась на ничью.

Наконец, ничейным результатом на 74-м ходу закончилась партия Бондаревский—Вотвинник.

На 19 апреля положение участников следующее: Вотвинник имеет 7 очков из 11, Керес и Смыслов — по 7 очков из 14, Либиенталь — 5,5 очка из 12, Бондаревский — 5 очков из 11 и Болеславский — 4,5 очка из 10.

Декада таджикского искусства в Москве

18 апреля Таджикский государственный академический театр драмы имени Лахути показал на сцене филиал художественного театра трагедию Шекспира „Отелло“. Ноставленный спектакль ярко вы-

явил высокую театральную культуру первого профессионального театра Таджикской ССР.

На спектакле присутствовали тов. Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов.

Хроника

Совнарком СССР постановил провести в текущем году день от-

дыха воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

В колхозах Ново-Успенского сельсовета

По Ново-Успенскому сельсовету должно быть прояровизировано около 1100 центнеров картофеля. Но еще на сегодняшний день ни один колхоз сельсовета к этой работе не приступал. Если большинство сельскохозяйственных артелей подготовили или заканчивают подготовку помещений, то колхозы „Октябрьская революция“ и „За урожай“ до сих пор даже не подыскали помещений для яровизации.

Большим недостатком в подготовке к весеннему сеvu в колхозах „За урожай“ и „Вперед“ является то, что тягловая сила не готова. Есть лошади сильно истощенные. Сей-

час они поставлены на отдых, но успех дела решают правильная организация ухода за ними, на что и должны обратить серьезное внимание руководители этих колхозов. С подготовкой упряжи дело обстоит лучше. Некоторые колхозы как Осинковский, „Красное знамя“, имени 1 мая и другие уже закончили ремонт всей сбруи и упряжи. Остальные колхозы эту работу заканчивают.

Семенные участки колхозов семенами обеспечены полностью за исключением сельскохозяйственной артели „Большевик“. В настоящее время перед колхозами стоит задача — организовать семеноводческие звенья и

остолбовать семенные участки, так как эта работа не проведена ни в одном из колхозов.

Одновременно с подготовкой к сеvu некоторые колхозы большое внимание обращают на заготовку лесоматериалов для строительства общественных животноводческих построек. Так, например, сельскохозяйственная артель „Память Ленина“ полностью заготовив лесоматериал для скотного двора и курятника, приступила к строительству последнего. Начали строить новый овчарник в Осиновском колхозе и заготовили лесоматериал для овчарника в сельхозартели „Красное знамя“.

Н. СОКОЛОВ.

Отчеты и выборы партийных органов

Серьезное отставание

15 апреля состоялось отчетно-выборное собрание Микрихинской партийной организации. Отчетный доклад сделал секретарь парторганизации тов. Горохов.

Тов. Горохов отметил, что в основу всей работы парторганизации были положены решения XVIII партсъезда и XVIII партконференции.

— Парторганизация — говорит тов. Горохов — за отчетный период значительно улучшила внутривнутрипартийную и массовую работу. Вся массовая политическая работа увязывалась с практическими задачами стоящими перед колхозниками и советом.

В результате хорошо поставленной партийно-массовой работы Микрихинский сельсовет по итогам 1940 сельскохозяйственного года является в числе передовых советов Ветлужского района. Урожай в среднем по сельсовету получен 15,4 центнера с га зерновых, по техническим культурам — 3,72 центнера с га, по картофелю — 141,5 центнера с га.

Два колхоза „Коммунар“ и имени Ворошилова имеют награду от Ветлужского комитета — диплом 2-й степени и 5000 рублей деньгами и мотоцикл.

За отчетный период партийная организация приняла 10 человек в члены ВКП(б) и переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 5 человек.

Но наряду с этим в работе парторганизации имеются существенные недостатки, о чем говорили в своих выступлениях коммунисты. По отчетному докладу в прениях выступило 9 человек. Выступающие подвергли резкой критике работу секретаря тов. Горохова за то, что он мало занимался партийной пропагандой, плохо руководил комсомольскими организациями совета, которых имеется — 6.

О низком политическом уровне партийной пропаганды свидетельствует тот факт, что из 15 членов и кандидатов партии только 1 че-

ловек закончил изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Тов. Горохов изучает 11 главу, а остальные до сих пор изучают первые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. При всем этом, секретарь парторганизации тов. Горохов не оказывал коммунистам практической помощи, не контролировал их работу над собой, не организовывал индивидуальных и групповых бесед. Вокруг тех коммунистов, которые упорно не хотели работать над собой не создавалось общественного мнения. К числу плохо работающих над собой можно отнести коммунистов: Киселева (изучает 2-ю главу), Косарев, Соловьев, Лебедев и ряд других.

Тов. Лебедев в своем выступлении указывал на то, что секретарь парторганизации тов. Горохов либерально относился к коммунистам, которые нарушают партийную дисциплину, имелись случаи и факты болезненных явлений. Болезненные явления имеются и среди комсомольцев. Комсорг Маркушевской комсомольской организации Максимов народным судом осужден на 3 года лишения свободы за хулиганство.

Слабо идет в колхозах сельсовета подготовка к весеннему севу 1941 года. В некоторых колхозах допущен падеж скота. Например, в Б.-Микрихе за 1941 год пало 12 ягнят и три поросенка. Есть случаи падежа скота и в других колхозах совета. Однако парторганизация на эти факты реагирует крайне нерешительно.

Собрание работу секретаря парторганизации признало удовлетворительной и наметило ряд конкретных мероприятий по изжитию имеющихся недостатков.

Закрытым, тайным голосованием партсобрание секретарем первичной организации избрало тов. Горохова, а заместителем секретаря тов. Пальмова.

Л. РЫБАКОВА.

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях Москвы

К 15 апреля в Москве отчетно-выборные собрания прошли в 2.352 первичных партийных организациях. На собраниях присутствовало свыше 60.800 членов и кандидатов ВКП(б). Коммунисты активно обсуждали отчетные доклады, в прениях выступили 22.347 человек.

На отчетно-выборных собраниях много уделяется внимания тому, как партийные организации промышленности, транспорта, советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII съезда и XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

На крупнейших предприятиях столицы начались партийные конференции.

Московский завод «Пятинапбор» изготовляет различные предметы ширпотреба.



Контролер отдела технического контроля В. М. Травкина (слева), у продукции ширпотреба, изготовляемой заводом. Фото В. Зунина.

Деловитость и организованность

На отчетно-выборном собрании Волыновской партийной организации присутствовали все коммунисты.

Докладчик — секретарь партийной организации т. Жирнов подвел итоги работы парторганизации за отчетный период.

За отчетный период Волыновская парторганизация проделала большую работу и в результате имеет неплохие показатели.

В 1941 году сельсовет получил средний урожай зерновых — 15,3 центнера с гектара, на 4,8 центнера больше против 1939 года.

Отдельные коммунисты на участках своей работы добились неплохих результатов. В колхозах д. Шилиха, Б.-Мяссиха, Кузнечиха — где председателями колхозов работают коммунисты, средний урожай в прошлом году получен от 18 до 22 центнеров с га. Хороший урожай получен в Денисовском и Плосковском колхозах.

По итогам 1940 года и двух предыдущих лет сельсовет выдвинут кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года.

План развития общественного животноводства в совете выполнен полностью.

Парторганизация хорошо связана с массами. За отчетный период проводилась большая массовая, воспитательная и агитационная работа в колхозах.

Парторганизация значительно выросла. Из кандидатов в члены ВКП(б) переведено 9 человек, 3 человека приняты кандидатами в члены ВКП(б).

Многие коммунисты упорно и настойчиво работают над изучением революционной теории. 11 человек закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ по первому звену. Тов. Аписов и Жирнов закончили самостоятельное изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Однако, в работе партийной организации имеется еще целый ряд недостатков. О них-то и говорили

больше всего коммунисты выступающие в прениях по отчетному докладу секретаря.

Выступило 10 человек. Все выступления были деловые, на высоком уровне критики.

Выступающие товарищи отмечали, что парторганизация плохо руководит комсомолом. Многие комсомольцы стоят в стороне от общественной жизни. Это результат того, что секретарь парторганизации тов. Жирнов и некоторые коммунисты, целый ряд комсомольских организаций предоставлены сами себе.

Коммунист Соколов И. И. указывал на то, что руководитель агитколлектива тов. Рыжов плохо руководит агитколлективом, редко проводятся семинары.

На слабую работу по закреплению постоянных звеньев и руководящих колхозных кадров указал в своем выступлении т. Очекуров.

— В 1940 году, — говорит он, — в колхозах звеньев было 64, к концу же года их осталось только 23. Поддерживая выступление тов. Очекурова коммунист Великов В. И. указал на то, что нужно учесть урок 1940 г. по работе с постоянными звеньями.

В 1941 году их организовано 74. С ними нужно работать, иначе может произойти то же, что и в 1940 году. Он также указал на то, что многие коммунисты организации плохо изучают военное дело.

Тов. Аписов в своем выступлении сказал:

— Наша организация выросла количественно. Но мы мало ведем с коммунистами работы по их идейно-политическому росту. Недостаточно руководство и стеной печатью. За 14 месяцев выпущено всего в 17 колхозах 85 газет.

По отчетному докладу секретаря парторганизации собрание приняло конкретное решение. Работа секретаря признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Соколов И. И.

А. ВЖИКОВ.

Об отчетном докладе на партийном собрании

В первичных партийных организациях идут отчетно-выборные собрания.

Выборность партийных органов, их отчетность перед партийными организациями являются неизбежным законом внутренней жизни партии, ленинско-сталинского принципа демократического централизма. В отчетных докладах подводятся итоги разносторонней работы каждой парторганизации, выявляется, как парторганизация выполняла требования Устава партии и директивы руководящих парторганов.

Первичные партийные организации — основа большевистской партии, и Устав возлагает на них ответственные обязанности. Через первичную парторганизацию руководящие органы партии поддерживают связь с массами рабочих, крестьян, интеллигенции.

Первичные парторганизации обязаны принимать активное участие в экономической и политической жизни страны, вести агитационную и организационную работу в массах, мобилизуя их на выполнение производственного плана, укреп-

ление трудовой дисциплины и разрывание социалистического соревнования; вести борьбу с расхлябанностью, безхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах и колхозах; повседневно заботиться об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников.

В отчетном докладе бюро первичной партийной организации необходимо показать, как партийная организация боролась за осуществление решений XVIII съезда партии и насколько энергично и самоотверженно борются коммунисты за точное исполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Устав партии возлагает на первичную партийную организацию важнейшую работу по приему в ряды ВКП(б) преданных делу коммунизма товарищей.

Показателем непрерывно растущего авторитета партии, укрепления ее неразрывной связи с массами является тот факт, что за год, начиная с 1 марта 1940 года, в ряды нашей партии принято около 450 тысяч новых кандидатов.

Отчетный доклад бюро первичной партийной организации должен отобразить, насколько правильно велась эта важнейшая работа по укреплению коммунистического влияния в беспартийных массах, по сплочению беспартийного актива и приему в ряды ВКП(б) действительно передовых, преданных делу коммунизма товарищей. Необходимо подробно отчитаться о том, как поставлено большевистское воспитание молодых членов партии, кандидатов в члены ВКП(б) и комсомольцев.

В отчетном докладе прежде всего надо показать, как на данном предприятии (завод, шахта, колхоз, совхоз) выполняются государственные задания, как укрепляется трудовая дисциплина.

Парторганизация завода организует массы на борьбу за выполнение производственного плана по всем показателям, обеспечивает строгую технологическую дисциплину, борется против штурмовщины, за ровную, ритмичную работу по выполнению плана в каждом цехе.

Главное звено в работе первичных парторганизаций колхозов, совхозов и МТС — мобилизация масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства о дальней-

шем подеме социалистического земледелия, повышении урожайности и развитии животноводства.

Основная задача первичных партийных организаций советского учреждения — борьба с волокитой и бюрократизмом, дальнейшее улучшение и удешевление аппарата.

Очень важно показать в отчете, как организована массовая оборонная работа, как партийная организация воспитывает массы в духе постоянной мобилизационной готовности.

Все отчеты, наконец, должны уделить соответствующее внимание работе среди молодежи и руководству комсомолом.

Всюду и везде к отчетному докладу бюро партийной организации должно быть предъявлено одно общее требование: правдивое отображение партийной работы, смелое вскрытие всех недостатков, мешающих выполнять хозяйственно-политические задачи, поставленные партией. Необходимо помнить слова товарища Сталина, что большевистская самокритика „является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров“.

В отчетном докладе надо не только выявлять недостатки и ошибки, но и вскрывать причины недостатков, называть конкретных носителей зла, т. е. имена тех коммунистов, которые виновны в том или ином прорыве. Какие изъяны партийно-массовой и организационной работы повлекли за собой неудовлетворительное выполнение хозяйственных задач; почему на предприятии не ликвидирована штурмовщина и отчетно низко качество продукции; как покончить с безалаберщиной в организации труда и нарушением правил агротехники в колхозе и совхозе, с волокитой и бюрократизмом в советском аппарате; правильно ли представлены партийные силы; занимают ли коммунисты авангардную роль на производстве; все ли партийные товарищи показывают личным примером образец трудовой дисциплины или есть еще болтуны и невежды; как поставлено марксистско-ленинское воспитание коммунистов; подхватывает ли партийная организация инициативу новаторов производства — стахановцев, сплачивает ли беспартийный актив, — все эти вопросы должны быть учтены в отчетном докладе первичной партийной организации.

Г. БОРИСОВ.

ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА

СЫНОВЬЯ

Две женщины брали воду из колодца. Подошла к ним третья. И старенький старичек на камушек отдохнуть присел.

Вот говорит одна женщина другой:

—Мой сынок ловок да силен—никто с ним не сладит.

—А мой поет, как соловей. Ни у кого голоса такого нет,—говорит другая.

А третья молчит.

—Что же ты про своего не скажешь?—спрашивают ее соседки.

—Что ж сказать?—говорит женщина.—Ничего в нем особенного нету.

Вот набрали женщины полные ведра и пошли. А старичек за ними. Идут женщины, останавливаются. Болат руки, плещется вода, ломит спину.

Вдруг навстречу три мальчика выбегают.

Один через голову куврыкается, камни большие ногами поднимает. Любуются им женщины.

Другой песню поет соловьем заливается—заслушались его женщины.

А третий к матери подбежал, взял у нее ведра тяжелые и потащил их.

Спрашивают женщины старичка:—Ну что? Каковы наши сыновья?

—А где ж они?—отвечает старик.—Я только одного сына вижу!—И указал он на того мальчика, который у матери ведра взял.

В. Осеева.

За уроками

Я подалше от окна
Сел к столу учить уроки.
За окном шумят весна,
В теплой луже солнце жокнет
Со двора несутся шум,—
Рано выставили рамы.
Не идет ничто на ум,
Все плывет перед глазами.
Буква „х“ ползет жуком,
Пляшет „т“ на черной ножке,
„К“ повисло пауком,
Покатилось „о“ горошком.
Крик ребячий, птичий гам,
В форточку ветер что-то шепчет...
—Пее, ложись к моим ногам
И держи меня покрепче.

А. Трофимова

Сереза Костриков учился в городском училище. Он был самый младший, но зато самый прилежный и вдумчивый ученик. Какой бы трудный урок ни задавали, Сереза не унывал. Он брал книги и весело принимался за учебу.

Способный мальчик очень скоро обратил на себя внимание учителя математики и русского языка Морозова. Этот умный и хороший человек сильно полюбил Серезу Кострикова. Когда кто-нибудь не мог решить трудную задачу, учитель вызывал Серезу к классной доске, и тот быстро находил правильное решение.

—Полубуйтесь, как у Кострикова работает голова!—говорил Морозов.

Но Сереза не зазнавался. Он всегда с охотой помогал отстающим готовить уроки. Он просиживал с ними долгие часы за книгами. Хотелось порезвиться, побегать на улице, но он заставлял себя си-

кто на лавочке сидел,
Кто на улице глядел,
Толя пел,
Борис молчал,
Николай ногой качал.
Дело было вечером,
Делать было нечего.
Галка села на заборе,
Кот забрался на чердак.
Вдруг сказал ребятам Боря
Просто так:
—А у меня в кармане гвоздь!
А у вас?
—А у нас сегодня гости!
А у вас?
—А у нас в квартире кошка
Родила вчера котят.
Котята выросли немножко,
А есть из блюда не хотят!
—А у нас на кухне газ!
А у вас?
—А у нас водопровод!
Вот!

А что у вас?

—А из нашего окна
Площадь Красная видна!
А из вашего окошка—
Только улица немножко!
—Мы гуляли по Неглинной,
Заходили на бульвар.
Нам купили синий-синий,
Презеленый, красный шар!
—А у нас огонь погас—
Это раз!
Грузовик привез дрова—
Это два!
А в четвертых—наша мама
Отправляется в полет,
Потому что наша мама
Называется—пилот!
С лесенки ответил Вова:
—Мама—летчик?
Что ж такого?
Вот у Коли, например,
Мама—милиционер!
А у Толи и у Веры
Обе мамы—инженеры!
А у Левы мама—повар!

Мама—летчик,
Что ж такого?
—Всех важней,—сказала Ната,—
Мама—вагоновожатый,
Потому что до Зацепы
Возит мама два прицепа.
И спросила Нина тихо:
—Разве плохо быть портнихой?
Кто трусы ребятам шьет?
Ну, конечно, не пилот!
Летчик водит самолеты—
Это очень хорошо!
Повар делает компоты—
Это тоже хорошо!
Доктор лечит нас от кори.
Есть учительница в школе.
Мамы разные нужны!
Мамы всякие важны!—
Дело было вечером,
Спорить было нечего.

Сергей Михалков
Лауреат Сталинской премии.

Рассказы о выносливости

Охотники без оружия

В животном мире много прекрасных и выносливых бегунов: например, заяц, антилопа, олень. Что было бы, если бы их пустить состязаться с человеком? А такие состязания повторяются часто. Правда, состязания эти не объявляются в афишах, на них не продают билетов и редко кто их замечает.

Один норвежский этнограф рассказывает, например, об индианке, жившей на острове в калифорнийской бухте, которая в течение ночи пробежала с большим ребен-

ком на руках 72 километра до ближайшей колонии белых и изловила еще по дороге зайца, чтобы заплатить им за лечение.

Факт этот может нам показаться удивительным, но соотечественники этой женщины, повидному, не нашли в нем ничего достойного внимания. Да это и понятно. Занять зайца, преследуя его бегом в течение нескольких часов, довести до полного изнеможения и потом взять голыми руками—это любимый способ охоты и любимое развлечение туземной молодежи. Та-

ким же способом охотятся они и за оленем. Бушмены, живущие в Южной Африке (кстати, племя очень низкорослое—140—145 сантиметров, точно так же охотятся на антилоп, преследуя добычу до полного ее изнеможения и беря ее голыми руками.

Таковы эти охотники, главное и единственное оружие которых—быстрые ноги и крепкое, здоровое тело.

И. Бражнин.

Человек-рыба

Это было в Сочи в августе 1939 года. Четыре пловца прыгнули в воду. Вечерело. Вслед за пловцами устремилось несколько шлюпок. Обравшиеся на берегу зрители шли вдоль берега, следя за пловцами. Пловцы проплыли два с половиной километра, потом повернули обратно. Проплыв пять километров, гонимки снова повернули... Давно разошлись зрители. Давно наступила ночь, а в черной воде все еще слышались мерные всплески.

Когда рано утром зрители опять начали собираться к берегу, пловцы все еще продолжали свою неустойчивую работу. Зрители уходили

завтракать, обедать, ужинать, возвращались, снова уходили, а пловцы все продолжали курсировать вдоль берега взад и вперед по пятикилометровой прямой. Они тоже успели кое-что перекусить и попить горячего какао, но не вылезая из воды. Им даже не разрешалось прикасаться к борту шлюпки, с которой им подавали еду. Таковы были строгие правила первых всеобщих соревнований по марафонским дистанциям. Самая короткая из четырех дистанций равнялась 15 километрам, самая длинная—50.

Победитель самой трудной—пятидесятикилометровой—гонки

военный инженер Борис Александрович Девяткин прошел дистанцию в 24 часа 36 минут 53 секунды. Он прошел бы ее гораздо быстрее, если бы условия проплыва были благоприятней, но гонимкам не повезло. К утру на море поднялась волна, вода близ берега была мутная и разъедала глаза, половину дистанции приходилось плыть против течения и ветра.

Б. А. Девяткин не одинок. В первенстве по марафонским дистанциям участвовали 28 пловцов. Многие из советских марафонцев (Малин, В. Кузнецов, Д. Кузнецов) плавали по 50 и больше километров, а Рейзен—даже 80

Как Сереза боролся со шпаргалками

Рассказ о школьных годах С. М. Кирова

деть над учебником и объяснял своим сверстникам задачи.

Зато Сереза терпеть не мог шпаргалок. Он понимал, что шпаргалочки обманывают не учителя, а себя. Подойдут экзамены, а они не будут ничего знать. Ему неприятно и стыдно было смотреть на пойманного со шпаргалкой, на приниженный вид такого ученика. И, кроме того, жалко было учителя Морозова. Когда тот вынужден был наказывать шпаргалочника, лицо его становилось печальным и сам учитель, пожалуй, больше страдал, чем ученик.

В классе с Серезой Костриковым учился второгодник, здоровенный парень. Он был большой леп-

классе на второй год. На уроках он все время вертелся и прислушивался, что подсажут ему товарищи. А товарищи иногда, ради смеха, шептали ему всякую чушь. И он эту чушь отвечал учителю. Однажды в школе произошел такой случай.

Сереза был дежурным по классу. На перемене он застал этого здоровенного второгодника в классе. Тот торопливо списывал задачу из чужой тетради.

Сереза подошел к нему и спокойно предложил:

—Давай я тебе помогу! Ты сам решишь эту задачу.

Верзилка засмеялся и говорит: —Чего тут голову ломать? Я лучше спутаю.

—Положи чужую тетрадь на место!—сказал Сереза, выхватил ее и положил в парту.

Тогда парень полез драться, но Костриков схватил его за пояс, усадил на парту и сам сел рядом.

—Ну, давай вместе решать!—И он раскрыл задачник.

Вид у Серезы был спокойный, но решительный. Такой решительный, что паренек побоялся продолжать драку. Он притих и стал слушать объяснение.

Сереза держал его за пояс и не выпускал до тех пор, пока верзилка не стал сам соображать. Он никогда не работал сам, а тут его заставляют думать. Это было для него настоящим несчастьем. Но делать было нечего, пришлось подчиниться Серезе.

Ученик понял и сам решил задачу.

А Сереза никогда и никому этим не похвалялся.

Е. Федосеев

Военная хитрость

В борьбе с белофиннами много пользы принесла военная хитрость. На северном берегу Ладожского озера, у Питкяранта, финны подавали сигналы ракетами. Так, например, направление огня, направление движения указывалось зелеными ракетами. Темное ночное небо внезапно прорезала ярко-зеленая ракета, и направление ее полета служило ориентиром для стрельбы и продвижения.

Однако тут же к небу взлетали десятки таких же ракет в разных направлениях.

Это наши стрелки, раскуившие уловки неприятеля, путали его, противник терялся и действовал вразброд.

Однажды ночью, пробираясь по лесной тропе вместе с майором Носковым, мы заметили в стороне огонь костра. Майор выругался:

—Сколько раз говорилось, чтобы не разводил огонь! Лезут под пули. Дикая беспечность!

И мы направились к костру, чтобы немедленно разбросать хворост и притушить пламя.

Мы уже различали фигуры людей в белых балахонах, освещенных отблесками пламени.

—Так и есть,—сказал майор,—сидят, как у тещи на именинах! Метрах в двадцати от костра нам навстречу вышел из-за кустов боец.

—Товарищ командир...—начал он.

—Что вы тут себе позволяете?—перебил его Носков.—Ведь вас, как куропаток, перестреляют.

—Не беспокойтесь, товарищ командир, это не люди,—ответил боец, указав на сидевшие близ костра фигуры.—Мы их из снега вылепили. Ждем откуда выстрелим будут,—на приманку ловим. Вчера двоих белофиннов так поймали...

Много и других хитростей изобретали бойцы в борьбе с упорным врагом.

Г. ФИШ и В. ХОДАКОВ.

Солнечное пятнышко

В кухне маленькой квартирке Жил большой котел для стирки. Шесть кастрюль, сковороды, Примус, угли и вода.

Было скучно, было тесно. И совсем неинтересно.

Вдруг в морозное оконце Заглянуло как-то солнце.

Золотистое пятно Прыг сейчас же на окно! Пробежало по стеклу

И свернулось на полу. Эй вы, сонные призраки! За окном висят сосульки,

За окном весна давняя, Почему у вас темно?...

На полях, как-то вдруг, Завозился старый лук,

Из него, как из пеленок, Выскочил росток зеленый.

У окошка паучек Свой повесил гамачок.

У рогатого ухвата Куврыкаются котята... Стало в кухне интересно И совсем-совсем не тесно.

Е. Трутнева

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 18 апреля).

Как сообщает германское агентство Трансоцеан, югославская армия сдалась, и военные действия прекратились в 12 часов 18 апреля.

Продвигаясь с юга вдоль побережья Адриатического моря, итальянские войска заняли порт Рагуза (Дубровник), города Мостар и Центье. На севере Греции бои развиваются успешно. Захвачено свыше 17 тысяч пленных и большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий.

Корреспондент агентства Юнайтед пресс, находящийся с английской армией в Греции, сообщает, что вблизи пункта Серви германские альпийские войска обошли англичан с фланга. Немцы бросили в бой по крайней мере три бронетанковых дивизии. Германская авиация непрерывно атакует греко-августскую пехоту.

Германские истребители и бомбардировщики совершенно разрушили греческий город Ларису.

В Албании итальянские войска заняли города Премет, Аргирокастрон и форт Палермо.

В ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут — большой портовый город в Южной Англии. Было сброшено несколько тонн взрывчатых веществ и много зажигательных бомб. Германские торпедные катера, по германским данным,

потопили у южного побережья Англии 4 вооруженных парохода. Несколько пароходов повреждено.

Английская авиация в ту же ночь бомбардировала Берлин. Как передает агентство Рейтер, этот налет был 39-м по счету и самым сильным с начала войны. Впервые были применены чрезвычайно мощные бомбы, недавно принятые на вооружение английской авиации. Бомбы взорвались в центре города. Бомбардировке подверглись также различные объекты в Германии и Голландии.

В Северной Африке германские и итальянские войска отражали вылазку англичан из Тобрука (Киренаика), окруженного германско-итальянскими частями. Агентство Рейтер, касаясь положения на египетском фронте, отмечает, что германские бронетанковые колонны задержаны в районе Соллума. Английское командование быстро сосредотачивает войска к востоку от Соллума, куда прибывают и механизированные части, освобождающиеся в Восточной Африке.

Большую активность проявляет авиация воюющих сторон. Английские самолеты многократно атаковали мотомеханизированные войска и аэродромы противника в Киренаике, портовые сооружения Триполи.

На фронтах в Восточной Африке особых перемен не произошло.

Военные приготовления в зоне Панамского канала

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», в зоне Панамского канала создаются запасы материалов, предназначенных для баз гидросамолетов в Центральной и Южной

Америке. Приготовления к строительству некоторых других баз еще не закончено. Однако считают, что они будут быстро построены в случае, если США вступят в войну.

Во Франции запрещено потреблять картофель

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что в неоккупированной зоне Франции запрещено употреб-

ление в пищу картофеля. Это запрещено вызвано недостатком картофеля для посадки.

Новая итальянская нота США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс Италия послала государственному департаменту США третью ноту

протеста против конфискации в Соединенных Штатах итальянских пароходов.

Военные мероприятия США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Нокс заявил, что в настоящее время в Соединенных Штатах строятся военные корабли общим водоизмещением в 2 227 тыс. тонн и вспомогательные суда общим водоизмещением в 282 тысячи тонн, в то время, как в июле 1940 года строились военные корабли общим водоизмещением 823 тысячи тонн и вспомогательные корабли водоизмещением 75 тыс. тонн. Морское министерство США заказало свыше 6 тыс. самолетов. Строительство новых баз в Атлантическом океане и в центральной части Тихого океана, указывает далее Нокс, идет быстрыми темпами.

Американская помощь Англии

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится принять новые решительные мероприятия в помощь Англии, что бы возместить английские неудачи на Балканах. Особенное внимание президент уделяет обеспечению безопасной доставки военных материалов в Англию.

Газета «Нью-Йорк пост» заявляет, что неудачи англичан на Балканах заставили США ускорить производство вооружения для собственной обороны.

По мнению газеты «Вашингтон пост», если США помогут Англии выиграть «битву за Атлантический океан», то германские успехи на Балканах и в Африке потеряют свое значение.

Новые пограничные столкновения между Таи и Французским Индо-Китаем

Агентство Домей Цусин передает, что в начале этой недели между Таи и Французским Индо-Китаем возобновились пограничные столкновения. Войска Французского Индо-Китая разрушили дороги и перерезали телефонные и телеграфные провода вдоль границы.

Забастовка в Канаде

По сообщению агентства Канада пресс, в Новой Шотландии (Канада) на двенадцати угольных шахтах забастовали 10 тысяч шахтеров. Рабочие требуют повышения зарплаты.

Численность населения Японии

Как передает агентство Домей Цусин, согласно проведенной 1 октября прошлого года переписи, численность населения Японии (вместе с колониями) составляет 105 млн. 226 тыс. 101 человек. Из них 52.896.862 мужчины и 52.329.239 женщин.

10 лет продавцем

Наталья Ивановна Чекалова ожививший год работает продавцем Бердичевского магазина Проневского сельпо. Она с большой любовью относится к своей работе и всегда вежливо обращается с покупателями. За все время работы на нее не было ни одной жалобы. План товароборота тов. Че-

калова за каждый квартал перевыполняет. Добросовестно выполняя обязанности продавца, она не имела ни одной растраты. За добросовестную и хорошую работу она несколько раз премирована. Как лучшая работница была отмечена на районной доске почета.

Д. КОМЛЕВ

Кто виноват?

При отправке из Бельшевского сепараторного отделения сливки в батолах взвешиваются и их вес проставляется в накладной. В этой накладной возчик расписывается, причем точно не зная правильно ли проставлен вес сливок, так как при взвешивании он не присутствует.

Сдавая сливки на Ветлужский маслозавод очень часто бывают такие случаи, что сливок не хватает. Так, например, 12 апреля не хватило 20 литров на что был составлен акт, к которому возчика заставили под-

писаться, хотя он также не видел, когда взвешивали эти сливки.

Таким образом получается, что ни на сливопункте, ни на маслозаводе возчик не видит правильности сдачи и приемки сливок. А поэтому получают недоплату и кто в них виноват сразу не узнаешь. Немешало бы дирекции маслозавода проверить работу приемочного пункта и Бельшевского сливопункта и выяснить: кто же виноват в том, что постоянно наблюдаются недостатки сливок.

А. ВИНОВАТОВ

К чему приводит безответственность

Конюха сельскохозяйственной артели «Красная Струя», Микрихинского сельсовета, безответственно относится к порученному делу. Вместо добросовестного отношения к работе по уходу за колхозными лошадьми, они систематически занимают пьянкой в рабочее время, прямо на конюшне.

Вместе с конюхами пьянствуют и некоторые члены правления колхоза и колхозники. Так, например, 11 апреля конюх И. Походяев, сильно пьяный,

спал в конюшне. А другой конюх А. Походяев вместе с кузнецом А. Сверчковым, молотобойцом, бригадиром и другими продолжали на конюшне пьянствовать.

Постоянная пьянка, безответственное отношение к делу, халатность по уходу за конским поголовьем и привели к тому, что в колхозе абортировали три конематки, в том числе одна конематка из фонда РККА.

П. А.

Беспризорные кони

Из четвертой бригады колхоза «За урожай» половина трудоспособных колхозников с ноября прошлого года ходят на побочные заработки, поэтому и неудивительно, что за зимний стойловый период на конюшне этой бригады сменилось четыре конюха.

Частая смена работников на конюшне сильно отражается на состоянии ухода за конями. Последнее время — с марта 1941 года, конюхом работал Лесняков, который не умел правильно организовать уход и кормление.

Да в он 10 апреля уехал в Горький с разрешения председателя колхоза Шабалева и оставил лошадей на произвол судьбы. В результате этого кони к весеннему севу не готовы.

Кроме того, такие работы как отправка овса вивзаводу, подвозка в канцелярию колхоза дров поручается наемным людям, только из-за того, что из четвертой бригады послать некого. По этой же причине в бригаде не заготавливают чурку для газогенераторных тракторов.

Ф. Л.

Вр.и.о. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.



Итальянские войска в Албании.

Фотохроника ТАСС.